
 

                      

 

Tisková zpráva, 13. 6. 2025 

 

Výzkumný ústav pícninářský z Troubska zaujal na výstavě Naše pole 2025 

Ve dnech 10. a 11. června 2025 se v Nabočanech u Chrudimi konal 25. ročník celostátní polní výstavy Naše 

pole. Tato významná akce českého zemědělského sektoru, která každoročně přitahuje více než stovku 

vystavovatelů z oblasti šlechtění, výživy a ochrany rostlin, zemědělské techniky a výzkumu, se i letos setkala 

s velkým zájmem odborné i laické veřejnosti. 

Výzkumný ústav pícninářský, spol. s r. o., Troubsko se tradičně zúčastnil s praktickou ukázkou výsledků 

výzkumu. Návštěvníci mohli na našem stanovišti zhlédnout pestré spektrum méně známých druhů 

zemědělských plodin, vyšlechtěných naším pracovištěm – například lničku, tolici, světlici, lesknici či lesní 

žito. Tyto alternativní a funkční druhy obohatily nabídku tradičních plodin a vzbudily výrazný zájem ze strany 

pěstitelů, odborníků i zástupců škol. 

Pozornost přitáhla také prezentace projektu Český čmelák, zaměřeného na laboratorní chov čmeláka 

zemního (Bombus terrestris). Návštěvníci se dozvěděli více o významu čmeláků pro opylování pícnin i 

dalších plodin, o metodách jejich chovu, zimování matek a praktickém využití v zemědělství. Odezva 

veřejnosti předčila očekávání, což potvrzuje rostoucí zájem o udržitelné formy podpory opylovačů. 

Součástí odborného programu výstavy byl také kulatý stůl na téma uhlíkové zemědělství, který organizoval 

náš ústav v rámci mezinárodního projektu Carbon Farming CE. Diskutovalo se o možnostech snižování 

uhlíkové stopy v zemědělství, přínosu pícních plodin v koloběhu uhlíku a o nástrojích, které mohou 

zemědělcům pomoci přecházet k udržitelnějším způsobům hospodaření. Diskuse se zúčastnili zástupci 

výzkumných institucí, zemědělských podniků i poradenského sektoru.  

Výstava Naše pole 2025 potvrdila svou pozici důležité odborné platformy pro předávání poznatků mezi 

výzkumem a praxí. Děkujeme všem návštěvníkům za zájem a těšíme se na další setkání. 

 

Kontaktní osoba: Mgr. Helena Hutyrová, hutyrova@vupt.cz, 547 138 806  
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